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 .......... ही पॉवर ‘ऑफ’ न करताही एखाद्या कंप्युटरला ‘ररस्टाटट’ करण्याची प्रक्रिया आहे. 1 ) 

A ) कोल्ड बूट 

B ) फस्टट बूट 

C ) ररस्टाटट बूट 

D ) वॉर्ट बूट 

 __________ म्हणजे इंटरनेटवरून र्ाहहती आणण संदेश पाठवण्यासाठीच्या ननयर्ांचा एक संच होय 2 ) 

A ) प्रोटोकॉल 

B ) ISP 

C ) HTML 

D ) ऍपलेट 

....... डडव्हाइसेस ही वैशशष्ट्यपूणट उच्च क्षर्तेची सेकंडरी स्टोअरेज डडव्हाइसेस आहेत जयांची रचना 
एखाद्या संस्थेच्या र्ोठ्या प्रर्ाणात असलले्या डटेाचा संग्रह करण्यासाठी केली गेली आहे. 

3 ) 

A ) रींग टोपॉलॉजी 
B ) र्ास स्टोअरेज 

C ) ॲनॉलॉग 

D ) पोटेबल 

....... हा बब्ससाठीचा र्ागट आहे जो प्रोसेसरला थेट जोडलेला असतो. 4 ) 

A ) पो ट्स 

B ) र्ोडरे् काडट 
C ) बस 

D ) डडजजटल काडट 

....... ही एंटरप्राइज स्टोअरेज शसस्टीर्र्ध्ये वापरण्याकररता योग्य डडव्हाइसेस आहेत. 5 ) 

A ) र्ोडमे्स 

B ) एसएर्पीएस 

C ) फाइल सव्हटसट 
D ) एर्एफडीज ्

......... चा उपयोग एका शसगंल डसे्कटॉप क्रकंवा नोटबुक कंप्युटरच ेननयंत्रण करण्यासाठी केला जातो 6 ) 

A ) नेटवकट  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स(एनओएस) 
B ) एम्बेडडे ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 



 

 

C ) स्टँड-अलोन  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

D ) डडस्क  ऑपरेहटगं स्टाईल 

......... हे एखाद्या स्टोअरेज डडव्हाइसला डटेा व प्रोग्राम्स परत शर्ळववण्यासाठी (ररट्राईव करण्यासाठी) 
लागणारा वेळ र्ोजत े

7 ) 

A ) र्ीडडया 
B ) कॅपॅशसटी 
C ) ऍक्सेस स्पीड 

D ) स्टोअरेज डडव्हाइसेस 

.......... चा उपयोग, हँडहेल्ड कंप्युटसट आणण पीडीए (PDA) सारख्या छो्या डडव्हायसेससाठी केला जातो. 8 ) 

A ) नेटवकट  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स(एनओएस) 
B ) एम्बेडडे ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

C ) स्टँड अलोन  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

D ) डडस्क  ऑपरेहटगं स्टाईल 

........... पो ट्स म्हणजे, म्युणिकल कीबोडटसारखी संगीत वाद्ये, एखाद्या साउंड काडटला जोडण्यासाठी 
असलेल ेववशेष प्रकारच ेशसररयल पोटट आहे. 

9 ) 

A ) ऍजक्सलरेट ग्राक्रफक्स पोटट 
B ) ऍनालॉग इंटरफेस 

C ) म्युजजकल इन्स्ट्स्ुर्ेंट  डडजजटल इंटरफेस  (एर्आयडीआय) 
D ) यापैकी काहीच नाही 

........... हे उवटररत कंप्युटरला प्रोग्रार्च्या सूचना (इंस्ट्रक्शन्स्ट्स) कशा अंर्लात आणाव्यात हे सांगत.े 10 ) 

A ) एएलयु 

B ) ग्राक्रफक्स कोप्रोसेससट 
C ) कंट्रोल यूननट 

D ) प्रायर्री स्टोअरेज   यूननट 

............ चा उपयोग नेटवकट  केलेल्या क्रकंवा एकर्ेकांशी जोडलेल्या कंप्युटसटचा सर्न्स्ट्वय साधण्यासाठी व 
ननयंबत्रत करण्यासाठी केला जातो. 

11 ) 

A ) नेटवकट  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स(एनओएस) 
B ) एम्बेडडे ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

C ) स्टँड अलोन  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

D ) ऐजप्लकेशन ्सॉफ्टवेयर 

............ हे शसजस्टर् बोडाटच ेकाँपोनं्स आहेत. 12 ) 

A ) सॉके्स 

B ) स्लॉ्स 

C ) बस लाइन्स्ट्स 



 

 

___ पो ट्स हे आजच्या बहुतांश कंप्यूटसटसाठी प्रर्ाणणत असे अनत गनतर्ान नेटवक्रकिं ग पो ट्स आहेत. 13 ) 

A ) MIDI 
B ) इथरनेट 

C ) डडजजटल 

D ) युएसबी 

____ हा शसस्टीर्च्या सवट काँपोनं्सना जोडतो आणण इनपुट व आऊटपुट डडव्हायसेसना शसस्टीर् युननटशी 
कम्युननकेट करण ेशक्य करतो. 

14 ) 

A ) शसस्टीर् बोडट 
B ) र्ॉननटर 
C ) र्ाऊस 

D ) यापैकी काहीच नाही 

_____ वप्रटंसट एटीएम्ससाठी अधधक प्रर्ाणात वापरले जातात. 15 ) 

A ) इंकजेट 

B ) डॉट-र्ॅट्रीक्स 

C ) थर्टल 

D ) लेिर 

_______ सचट इंजजन्स्ट्स ववषयाशी संबंधधत वेबसाईटवर लक्ष कें हित करतात आणण तुर्चा शोध र्याटहदत 
करून तुर्चा वेळ वाचवू शकतात. 

16 ) 

A ) ननयशर्त (Regular) 
B ) ववशेष (Specialized) 
C ) राष्टट्रीय (National) 
D ) आंतरराष्टट्रीय (International) 

`------ हे दशटवते की बब्स क्रकती जवळजवळ एकर्ेकांशेजारी पॅक करता येतात 17 ) 

A ) र्ीडडया 
B ) ऍक्सेस टाइर् 

C ) कॅपॅशसटी 
D ) डजेन्स्ट्सटी 

……...हे, प्रोग्रार्सटनी शलहहलेल्या कंप्युटरला सर्जतील व तो प्रोसेस (प्रक्रिया) करु शकेल अशा प्रोग्राशर्गं 
इन्स्ट्स्ट्रक्शन्स्ट्सचे रुपांतर करतो. 

18 ) 

A ) युहटशलटीज 

B ) डडव्हाइस ड्रायव्हसट 
C ) लँग्वेज ट्रान्स्ट्सलेटसट 
D ) र्ाउस 



 

 

……….डटेा नीड्स चा पूवट-अंदाज घेऊन हाडट डडस्कचा परफॉर्टन्स्ट्स सुधारतात. 19 ) 

A ) डडस्क कॅशशगं 

B ) डडस्क डडफॅ्रग्र्ेंट 

C ) डडस्क रायहटगं 

D ) डडस्क फॉर्ेहटगं 

MIDI पो ट्स हे इलेक्ट्रॉननक कीबोडटसारखी सांधगनतक साधन ेसाउंड काडटला जोडण्यासाठीची ववशशष्टट प्रकारची 
सीररयल पो ट्स असतात. 

20 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

PLUGIN म्हणजे काय ? 21 ) 

A ) कन्स्ट्टेन्स्ट्ट-कंट्रोल सॉफ्टवेअर 
B ) अनावश्यक (Unwanted) ई-र्ेल संदेश फील्टर करण्यासाठी प्रोग्रार् करते. 
C ) एखाद्या वेबसाईटवरील र्ाहहती पूणटपणे पाहण्यासाठी वेब ब्राऊजरचा एक भाग म्हणून आपोआप सुरू 
आणण कायाटजन्स्ट्वत होणारा प्रोग्रार्. 
D ) यापैकी एकही नाही 

RAID (आरएआयडी) ववषयी पुढीलपैकी कोणती गुणवैशशष्टटये अयोग्य आहेत? 22 ) 

A ) ववस्ताररत स्टोअरेज क्षर्ता 
B ) र्ाहहती शर्ळवण्याचा जलद वेग 

C ) अत्यंत ववश्वासाहट 
D ) एक उच्च-क्षर्ता हाडट डडस्क ड्राइव्ह 

अनॅालाॅॅग शसस्टीम्स संस्थेच्या नेटवक्र्सद्वारे पाठववल्या जाणाÚया फाइल्सच्या बॅकअप काॅॅपीज 
सातत्यान ेतयार करुन संस्थेची सुरक्षक्षतता वाढववतात. 

23 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

ॲनालॉग पो ट्स हे इलेक्ट्रॉननक कीबोडटसारखी सांधगनतक साधन ेसाउंड काडटला जोडण्यासाठीची ववशशष्टट 
प्रकारची सीररयल पो ट्स असतात. 

24 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

आंतरराष्टट्रीय सचट इंजजन्स्ट्स ववषयाशी संबंधधत वेबसाईटवर लक्ष कें हित करतात आणण तुर्चा शोध र्याटहदत 
करून तुर्चा वेळ वाचवू शकतात. 

25 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

आकार क्रकंवा ___ यांच ेर्ापन र्ॉननटरच्या दृश्य भागाच्या कणटरेखेच्या लांबीवरून केले जाते. 26 ) 



 

 

A ) ररिोल्युशन 

B ) असॅ्पेक्ट रेशशओ 

C ) ॲजक्टव्ह डडस्प्ले एररया 
D ) डॉट वपच 

आरएफआईडी (RFID) टॅग्ज म्हणजे, त्यांची जागा कळण्यासाठी व्यापारी र्ालार्ध्ये ठेवलेल्या खास अशा 
धचप्स असतात. 

27 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

एंटरप्राइज स्टोअरेज शसस्टीर्र्ध्ये वापरण्याकररता फाइल सव्हटसट ही  योग्य डडव्हाइससे आहेत. 28 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

एका ववशशष्टट स्वरूपाच्या ई-र्ेलर्ध्ये तीन रू्लभूत घटक असतात: फूटर, र्ाजजटन आणण थीर् 29 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

एखादी डसे्कटॉप ऑपरेहटगं शसजस्टर् ननरननराळे डसे्कटॉप्स क्रकंवा लॅपटॉप कंप्युटसट ननयंबत्रत करते. 30 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

ऑपरेहटगं शसजस्टर्च ेतीन रू्लभूत वगट आहेत,  .......... हे सोडून; 31 ) 

A ) नेटवकट  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स(एनओएस) 
B ) एम्बेडडे ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

C ) ऑनलाइन ऑपरेहटगं शसजस्टम्स Systems 

D ) स्टँड अलोन  ऑपरेहटगं शसजस्टम्स 

कंपनी “A” ही इंटरनेटचा वापर करून कंपनी “B” ला र्ाल ववकत आहे. हे कोणत्या प्रकारचा ई-कॉर्सट 
(E-commerce) करीत आहेत? 

32 ) 

A ) कस्टर्र-टू-कस्टर्र (C2C) 
B ) बबिीनेस-टू-कस्टर्र (B2C) 
C ) बबणिनेस-टू-बबणिनेस (B2B) 
D ) यापैकी एकही नाही. 

कंप्यूटर आधीच सुरू केलेला आहे आणण तुम्ही तो त्याचा वीजपुरवठा खंडडत न करता पुन्स्ट्हा सुरू करता 
तेव्हा या प्रकारच ेबूहटगं घडून येत.े 

33 ) 

A ) जेनेररक बूट 

B ) लाइव्ह बूट 

C ) वॉर्ट बूट 



 

 

D ) कोल्ड बूट 

क्लाउड कम्प्यूहटगं हे सोशल नेटवक्रकिं ग साइटचे एक उदाहरण आहे. 34 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

ग्राक्रफक कोप्रोसेसर धचप्स या 3D  इर्ेजेस प्रदशशटत करण्यासाठी व फेरफार करण्यासंबंधीच्या (र्ॅननप्युलेट) 
प्रोसेंशसग ररक्वायरर्ें्स हाताळण्यासाठी खास डडिाइन केलेल्या असतात. 

35 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

धचप म्हणजे शसशलकॉनचा इलेक्ट्रॉननक सक्रकट ्स असलेला एक छोटासा तुकडा असून तो कंप्युटर र्धील 
सक्रकट ट बोडटला जोडलेला असतो. 

36 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

जर तुम्हाला एक फाइल जयाची साइज़ १.५० MB आहे अणण ती तुम्हाला पेन ड्राइव्ह वर कॉपी करायची 
आहे. पण तुर्च्या पेन ड्राइव्हर्ध्ये फ्री स्पेस १.०० MB आहे.  अशावेळी पुढीलपैकी कोणती युहटशलटी तुम्ही 
वापराल? 

37 ) 

A ) सगळे प्रोग्राम्स अनइंस्टॉल करण े

B ) डसे्कटॉप क्लीन करणे 
C ) फाइल कॉम्प्रेस करणे 
D ) फाइल डडलीट करणे 

जेव्हा तुम्ही तुर्चा कंप्यूटर रीबूट करता तेव्हा कंप्यूटर या प्रकारच्या र्ेर्रीर्ध्ये संग्रहहत केलेल्या 
स्टाटट-अप सूचनांच ेपालन करतो. 

38 ) 

A ) डीआरएएर् (DRAM) 
B ) एसडीआरएएर् (SDRAM) 
C ) कॅश 

D ) फ्लॅश 

टेशलफोनन, जयाला इंटरनेट टेशलफोनन असेही म्हणले जात,े एक व्हीओआयपी ॲजप्लकेशन आहे जे व्हॉइस 
कम्युननकेशन घडवून आणण्यासाठी पारंपाररक टेशलफोन लाइन्स्ट्सपेक्षा इंटरनेटचा वापर करत.े 

39 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

डडस्क कॅं शशग. रेड (RAID) आणण फाईल कम्प्रेशन यारु्ळे हाडटडडस्कची कार्धगरी (परफॉर्न्स्ट्स) सुधारते 40 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 



 

 

डडस्कवर असलेल्या अनेक वतुटळाकार के्षत्रांपैकी जयावर डटेा चुम्बकीय पध्दतीन ेशलहीला जातो त्याला 
................अस ेम्हणतात 

41 ) 

A ) ओवल 

B ) रेक्टँगल 

C )  टॅ्रक 

D ) टेक्स्ट बॉक्स 

डडस्प्लेची रंुदी आणण उंची यार्ध्ये प्रर्ाणबद्ध नात ेम्हणजेच ........ 42 ) 

A ) ररिोल्युशन 

B ) असॅ्पेक्ट रेशशओ 

C ) डॉट वपच 

D ) घड्याळाचा वेग 

डसे्कटॉप कंप्यूटसटना ____ असत,े जे शसस्टीर् युननटर्ध्ये जस्थत असते, जे शभतंीतील सार्ान्स्ट्य 
आउटलेटर्ध्ये लावल ेजाते, एसीच ेडीसीर्ध्ये रूपांतरण करते आणण शसस्टीर् युननटच्या सवट घटकांना कायट 
करण्यासाठी शक्ती प्रदान करते. 

43 ) 

A ) युएसबी ड्राइव्ह 

B ) डीव्हीडी ड्राइव्ह 

C ) पॉवर सप्लाय युननट 

D )  एएलयु (ALU) 

तुर्च्या ब्राउजरचा एक भाग म्हणून जे प्रोग्राम्स आपोआप सुरू होऊन कायाटजन्स्ट्वत होतात त्यांना ______ 
असे म्हणतात. 

44 ) 

A ) रीडसट 
B ) पॉप-अप्स 

C ) प्लग-इन्स्ट्स 

D ) जव्हडीओज ्

तुम्हाला तुर्च ेस्वत:च ेव्यावसानयक वेबपेज तयार करायच ेआहे.  ......... या प्रोग्राशर्गं लँग्वेजचा वापर 
करून तुम्ही वेब पेज तयार करू शकता. 

45 ) 

A ) जावाजस्िप्ट 

B ) प्रोटोकॉल 

C ) र्ायिोसॉफ्ट ॲक्सेस 

D ) डोर्ेन कोड 

तुम्ही वेबवर असताना तुर्ची सुरक्षा आणण गोपनीयता राखण्यासाठी तयार केलेल्या युहटशलटी प्रोग्राम्सचा 
संग्रह म्हणजे इंटरनेट शसक्युररटी सूट होय. 

46 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 



 

 

त।्प्क्  शसजस्टम्स या नेटवक्र्सद्वारे पाठववल्या जाणाÚया फाइल्सच्या बॅकअप काॅॅपीज सातत्यान ेतयार 
करुन संस्थेची सुरक्षक्षतता वाढववतात. 

47 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

धनादेश आणण ठेवींच्या पावत्या यांच्या तळाशी असलेले िर्ांक वाचण्यासाठी बँकेर्ध्ये या रीडडगं 
डडव्हाइसचा उपयोग केला जातो. 

48 ) 

A ) एर्आयसीआर 
B ) ओसीआर 
C ) ओएर्आर 
D ) युपीसी 

ननवडक वेबसाईटचा वापर करण्यास अवरोध (block) करण्यासाठी पालक या प्रकारचा प्रोग्रार् वापरू 
शकतात. 

49 ) 

A ) प्लग-इन्स्ट्स 

B ) FTP (एफटीपी) 
C ) बबटटोरंन्स्ट्ट 

D ) क्रफल्टर 

ननवडक वेबसाई्सना प्रनतबंध करण,े वेळर्याटदा ननधाटररत करण,े वापरावर देखरेख ठेवणे, आणण 
वापरल्यानंतर अहवाल ननशर्टती करण्यासाठी हा एक प्रोग्रार् आहे. 

50 ) 

A ) युरोवपय आजण्वक संशोधन कें ि (CERN) 
B ) वायरलेस र्ॉडरे् 

C ) क्रफल्टर 
D ) क्लायंट-सव्हटर नेटवकट  

नेटवकट  ऑपरेहटगं शसजस्टर्र्ध्ये हा कंप्यूटर सवट कंप्यूटसटर्धील कम्युननकेशनच ेसर्न्स्ट्वय साधतो. 51 ) 

A ) क्लाएंट 

B ) सव्हटर 
C ) टशर्टनल 

D ) र्ोड 

पुहढलपैकी सेकंडरी स्टोअरेजचे गुणववशेष कोणते? 52 ) 

A ) र्ीडडया 
B ) कॅपॅशसटी 
C ) ऍक्सेस स्पीड 

D ) स्टोअरेज डडव्हाइसेस 

पुढीलपैकी कशाचा उपयोग शसस्टीर् युननटला ववववध डडव्हाइसेस जोडण्यासाठी केला जाऊ शकतो आणण 
जयाचा अधधक प्रर्ाणावर उपयोग कीबोड्टस, र्ाउस, वप्रटंसट, स्टोअरेज डडव्हाइस, आणण ववववध वैशशष्ट्यपूणट 
डडव्हाइसेस जोडण्यासाठी केला जातो? 

53 ) 



 

 

A ) एसएटीए (SATA) 
B ) युएसबी पोटट 
C ) पॅरलल (Parallel) पोटट 
D ) फायरवायर बस 

पुढीलपैकी काय टेशलफोन कॉल्सच ेप्रसारण कंप्यूटर नेटवकट वरून करण्यास परवानगी देते? 54 ) 

A ) फॅजक्संग 

B ) सेल फोन्स्ट्स 

C ) वपडीएज ्

D ) व्हॉइस ओव्हर आयपी 

पुढीलपैकी काय रॅर् आणण रॉर् यांच्या वैशशष्ट्यांच ेएकत्रीकरण देऊ करतात? 55 ) 

A ) फ्लॅश र्ेर्री 
B ) डीआरएएर् 

C ) डीडीआर 
D ) कॅश र्ेर्री 

पुढीलपैकी कोण कंप्यूटरला दोन क्रकंवा अधधक काये एकाच वेळी करण्यासाठी  परवानगी देते? 56 ) 

A ) कोप्रोसेसर 
B ) र्जल्टप्लेजक्संग 

C ) र्जल्टकोअर चीप 

D ) बायनरी शसस्टीर् 

पुढीलपैकी कोणत ेकंट्रोल युननटच ेकायट आहे? 57 ) 

A ) हे ववववध इलेक्ट्रॉननक घटकांर्ध्ये संपकट  ठेवण्यासाठी र्दत करणारा र्ागट दाखववते. 
B ) हा र्ेर्री आणण अररथर्ॅहटक लॉजजक युननट र्धील इलेक्ट्रॉननक हालचालींना हदशा दाखवतो. 
C )  subtraction 

D ) हा डटेाच्या दोन भागांची तुलना करण्यासाठी तकाटचा वापर करतो. 

प्रत्येक कंप्यूटर शसस्टीर्र्ध्ये बसेसच्या दोन प्राथशर्क शे्रणी असतात, शसस्टीर् बसेस आणण एक्सपांशन 
बसेस. 

58 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

प्रोटोकॉल दोन क्रकंवा अधधक कंप्यूटसटच्या दरम्यान र्ाहहती पाठववण्यासाठी ननयर् ननजश्चत करतो. 59 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

प्लग-इन हे आपोआप सुरु होणारे प्रोग्राम्स असून ब्राउिरचा एक भाग म्हणून कायट करतात. 60 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 



 

 

फाइल ट्रान्स्ट्सफरची ही पद्धत अनेक दशके वापरात आहे आणण इंटरनेट सजव्हटस प्रोव्हायडरने उपलब्ध करून 
हदलेल्या वेबसाईटवर बदल अपलोड करण्यासाठी ती वारंवार वापरली जाते. 

61 ) 

A ) SSP (एसएसपी) 
B ) बबटटोरंन्स्ट्ट 

C ) FTP (एफटीपी) 
D ) Dropbox.com 

फायरवॉल तुर्च्या शसस्टीर्ला हॅकसटपासून वाचवते. 62 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

फायरवॉलचा (firewall) उदे्दश काय असतो ? 63 ) 

A ) एखादा कंप्यूटर क्रकंवा नेटवकट साठी सुरक्षक्षत ऑफ-साईट डटेा स्टोरेज पुरवण्यासाठी 
B ) एखादा कंप्यूटर क्रकंवा नेटवकट ला इंटरनेटवर वायरलेस संपकट  पुरवण्यासाठी 
C ) एखादा कंप्यूटर क्रकंवा नेटवकट  र्धून फाईल्स आणण कुकीज ( cookies)  तात्पुरत्या काढून टाकण्यासाठी. 
D ) अनधधकृत दाखलीच्या ववरुद्ध  कंप्यूटर क्रकंवा नेटवकट ची रक्षा करण्यासाठी 

फ्लॅश र्ेर्री काड्टस ही िेडडट काडटच्या आकाराची घन स्वरूपातील संग्रह करण्याची डडव्हाइससे आहेत 
जयांचा वापर वहनीय डडव्हाइससेर्ध्ये होतो जसे की र्ोबाईल फोन्स्ट्स आणण जीपीएस नॅजव्हगशेन 
शसस्टीर्र्ध्ये  र्ोठ्या प्रर्ाणावर होतो. 

64 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

बहुतांश पसटनल कंप्यूटर शसस्टीर्र्ध्ये, सीपीयु एका धचपवर सर्ाववष्टट असतो जयाला ____ म्हणतात. 65 ) 

A ) सेर्ीकंडक्टर 
B ) ALU 

C ) र्ायिोप्रोसेसर 
D ) कंट्रोल युननट 

बहुतांश पसटनल कंप्यूटसट शसस्टीर् बोडटवर हे प्रदान करून वापरकत्यािंना त्यांच्या शसस्टीर्चा ववस्तार 
करण्याची परवानगी देतात. 

66 ) 

A ) एक्सपान्स्ट्शन स्लॉ्स 

B ) पो ट्स ्

C ) साउंड काडटस ्

D ) नेटवकट  काडटस ्

बहुपयाटयी चाचणी तयार करण्यासाठी कोणते इनपुट डडव्हाइस वापरता येऊ शकेल? 67 ) 

A ) र्ाउस 

B )  कीबोडट 



 

 

C ) ऑजप्टकल र्ाकट  रेकजग्नशन (ओएर्आर) 
D ) डडजजटल जव्हडीओ कॅर्ेरे 

बायनरी क्रकंवा टू-स्टेट नंबररगं शसस्टीर्ने डटेा व सूचना इलेक्ट्रॉननक ररतीन े दाखववल्या जातात. 68 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

बब्सची संख्या जी एका वेळी बसर्धून जाऊ शकते त्याला बबट वाईड म्हणतात. 69 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

ब्लॉग म्हणजे काय? 70 ) 

A ) ऑनलाइन संगीत 

B ) इंट्रानेट 

C ) एक वैयजक्तक क्रकंवा कॉपोरेट गूगल सचट 
D ) एक ऑनलाइन ननयतकाशलकेच्या (जरनलच्या) स्वरूपातील वैयजक्तक क्रकंवा कॉपोरेट संकेतस्थळ 

र्जल्टकोअर प्रोसेससटचा प्रभावी उपयोग होण्यसाठी कंप्यूटरन ेहे सर्जणे आवश्यक आहे की कार्ांची 
भागांर्ध्ये ववभागणी कशी करावी जी प्रत्येक कोअरच्या एका बाजूपासून दसु-या बाजूपयटत पसरली जाईल 
या कायाटला ...................................म्हणतात. 

71 ) 

A ) अररथर्ॅहटक- लॉजजक प्रोसेशसगं 

B ) र्जल्टप्लेक्सर प्रोसेशसगं 

C ) ग्राक्रफक्स कोप्रोसशेसगं 

D ) पॅरलल (Parallel) प्रोसेशसगं 

र्ायिोकंप्युटर शसस्टीर् र्ध्ये, सेंट्रल प्रोसेशसगं युननट (सीपीयु) क्रकंवा प्रोसेसर हे र्ायिोप्रोसेसर नावाच्या 
एकाच धचपर्ध्ये असत.े 

72 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

र्ायिोकंप्युटर शसस्टीर् र्ध्ये, सेंट्रल प्रोसेशसगं युननट (सीपीयू) क्रकंवा प्रोसेसर हे ..... नावाच्या एकाच 
धचपर्ध्ये असत.े 

73 ) 

A ) स्लॉट 

B ) पोटट 
C ) र्ायिोप्रोसेसर 
D ) यापैकी काहीच नाही 

र्ास स्टोअरेज डडव्हाइसेस ही वैशशष्ट्यपूणट उच्च क्षर्तेची सेकंडरी स्टोअरेज डडव्हाइससे आहेत जयांची 
रचना एखाद्या संस्थेच्या र्ोठ्या प्रर्ाणात असलेल्या डटेाचा संग्रह करण्यासाठी केली गेली आहे. 

74 ) 

A ) बरोबर 



 

 

B )  चूक 

र्ाहहती जी सतत वापरावी (access) लागत ेती ____र्ध्ये ठेवलेली असत.े 75 ) 

A ) हाडट ड्राइव्ह 

B ) कॅच ेर्ेर्री 
C ) फ्लॅश र्ेर्री 
D ) रीड ओनली र्ेर्री 

र्ेर्रीच्या या प्रकारात, ववस्ततृ प्रोग्राम्स भागांर्ध्ये ववभाजजत केले जातात आणण हे भाग सेकंडरी 
डडव्हाइसर्ध्ये, सहसा हाडट डडस्कर्ध्ये, साठवून ठेवल ेजातात. 

76 ) 

A ) फ्लॅश 

B ) कॅश (Cache) 
C ) ववस्ताररत (Extended) 
D ) आभासी (Virtual) 

र्ोबाईल ग्राहक आणण बाह्य यंत्रणा जसे की ईर्ेल, पेजजंग, व्हॉईस र्ेल शसस्टीम्स यांच्या दरम्यान 
अल्फान्स्ट्युर्ररक कॅरॅक्टसटपयिंत संदेश पाठवण्यासाठी जगभरात जस्वकृत वायरलेस सेवेला SMS म्हणून 
ओळखले जात े. 

77 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

या धचप्स, 3D इर्ेजेस प्रदशशटत करण ेव कुशलतेन ेहाताळण ेया संबंधी असलेल्या प्रक्रियांच्या आवश्यकता 
हाताळण्यासाठी ववशेषत्वान ेडडिाईन केलेल्या असतात. 

78 ) 

A ) ग्राक्रफक्स कोप्रोसेससट 
B ) कंट्रोल यूननट प्रोसेससट 
C ) ऍरेथर्ेहटक-लॉजजक यूननट प्रोसेससट 
D ) सीआयएससी धचप्स 

या वैशशष्टटपूणट प्रोसेससटची रचना कंप्यूटरद्वारा केली जाणारी ववशशष्टट काये जस ेकी ३-डी प्रनतर्ा दाखववणे 
आणण डटेा सांकेनतक स्वरूपात सादर करण ेयांच्यार्ध्ये सुधारणा करण्यासाठी करण्यात आली आहे. 

79 ) 

A ) स्र्ाटटकाड्टस 

B ) सीपीयुज ्

C ) एनआयसी काडटस 

D ) कोप्रोसेससट 

युननव्हसटल प्रॉडक्ट कोड वाचण्यासाठी कोणत्या प्रकारचा स्कॅनर वापरतात? 80 ) 

A ) ओसीआर 
B ) फ्लॅटबेड 

C ) एर्आयसीआर 
D ) बार कोड रीडर 



 

 

ररडंडंट ऍरेज ऑफ इनए्क्स्पेजन्स्ट्सव डडस्कस' (RAID) हे एक्सटनटल स्टोअरेज वाढवून, ऍक्सेस स्पीड वाढवुन 
आणण ररलायेबल  (खात्रीलायक) स्टोअरेज उपलब्ध करुन कायटक्षर्ता वाढवतात 

81 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

रॅर् र्धून सवाटत वारंवार ऍक्सेस केलेली र्ाहहती साठववण्यासाठी कॅश र्ेर्रीचा उपयोग केला जातो. 82 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

लँग्वेज ट्रान्स्ट्सलेटसट हे, प्रोग्रार्सटनी शलहहलेल्या कंप्युटरला सर्जतील व तो प्रोसेस करु शकेल अशा 
प्रोग्राशर्गं इन्स्ट्स्ट्रक्शन्स्ट्सच ेरुपांतर करतो. 

83 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

लॅपटॉप कंप्यूटसटर्ध्ये एसी ॲडाप्टसट वापरले जातात ज ेसार्ान्स्ट्यत: शसस्टीर् युननटच्या बाहेर जस्थत 
असतात. 

84 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

ववन्स्ट्डोज ऑपरेटींग शसस्टीर्ध्ये  -------------- ही एक ववद्युत-बचत (Power-saving) जस्थती आहे. 85 ) 

A ) लॉग ऑफ 

B ) जस्लप (Sleep) 
C ) ररस्टाटट 
D ) लॉक 

वेबवरील र्ाहहतीच्या अचूकतेच ेरू्ल्यर्ापन करत असताना खालील घटक ववचारात घेतले पाहहजेत: 86 ) 

A ) अधधकार (Authority) 
B ) अचूकता (Accuracy) 
C ) वस्तुननष्टठता (Objectivity) 
D ) करन्स्ट्सी 

वेबसाईटवरील र्जकुराच ेरू्ल्यर्ापन करत असताना, हदलेली र्ाहहती अद्ययावत आहे क्रकंवा नाही हे 
______ घटकाचा भाग आहे अस ेर्ानल ेजाते. 

87 ) 

A ) ॲक्सेस 

B ) ॲक्युरसी 
C ) सर्ेहटव्ह 

D ) करन्स्ट्सी 

वैशशष्ट्यपूणट डडव्हाइसेस जसे की कॅर्कॉड्टस आणण स्टोअरेज डडव्हाइसेस यांना या प्रकारच ेपो ट्स 
कनेक्शन्स्ट्स प्रदान करतात. 

88 ) 

A ) एजीपी (AGP) 



 

 

B ) शसरीअल 

C ) पॅरलल (Parallel) 
D ) फायरवायर 

व्हॉइस ओव्हर आयपी (व्हीओआयपी) हा स्टॅंडड्टस क्रकंवा टेक्नॉलॉजजज यांचा असा संच असतो जो 
इंटरनेटवरून व्हॉइस आणण इतर प्रकारच्या संवादाला र्दत करतो. 

89 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 

व्हॉइस कम्युननकेशन शर्ळववण्यासाठी आणण पाठववण्यासाठी____ टेशलफोन्स्ट्स हे वैशशष्ट्यपूणट इनपुट आणण 
आउटपुट डडव्हाइसेस आहेत. 

90 ) 

A ) नेटवकट  
B ) इंटरनेट 

C ) एर्एफडीज ्

D ) ॲनॉलॉग 

संस्थेअंतगटत नेटवक्सटद्वारे डटेाचा कुशल आणण सुरक्षक्षत वापर होणे याला प्रोत्साहन देण्यासाठी बहुतांश 
र्ोठ्या संस्था _____ पद्धत वापरून डटेा संग्रहहत करतात. 

91 ) 

A ) डटेा एनिीप्शन 

B ) रींग टोपॉलॉजी 
C ) एंटरप्राइज स्टोअरेज शसस्टीर् 

D ) एंटरटेनर्ेंट सेकंडरी शसस्टीर् 

सर्जा तुर्च ेrocky@gmail.com या नावाच ेआणण "rocky" हा पासवडट असलेले Gmail अकाउंट आहे आणण 
आता तुम्हाला त्याचा पासवडट "rocky" ऐवजी "######" असा करायचा आहे. तुम्ही हा पासवडट तुर्च्या 
शसजस्टर् एडशर्ननस्टे्रटरच्या र्दतीनेच बदलू शकता 

92 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

शसस्टर् बोडटर्धील ववववध इलेक्टाॅªॅननक घटकांर्ध्ये संवाद घडून अणणाÚया 
र्ागािंना................................म्हणतात. 

93 ) 

A ) नेटवकट  लाइन्स्ट्स 

B ) लॉजजक पाथ्स 

C ) बस लाइन्स्ट्स 

D ) गेट वेज ्

--------शसजस्टम्स या नेटवक्र्सद्वारे पाठववल्या जाणाÚया फाइल्सच्या बॅकअप काॅॅपीज सातत्यान ेतयार 
करुन संस्थेची सुरक्षक्षतता वाढववतात 

94 ) 

A ) एर्एफडी 
B ) ॲनॉलॉग 



 

 

C ) रॉर् 

D ) आरएआयडी 

शसस्टीर् बोडट हा शसस्टीर्च्या सवट काँपोनं्सना जोडतो व इनपुट व आऊटपुट डडव्हायसेसना शसस्टीर् 
युननटशी कम्युननकेट करण ेशक्य करतो. 

95 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

सीर्ॉस (CMOS) धचपर्ध्ये, प्रत्येकवेळी कंप्युटर शसजस्टर् ऑन केल्यावर आवश्यक असलेली अत्यावश्यक 
इन्स्ट्फरर्ेशन असत.े 

96 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

सॉके्स, स्लॉ्स व बसलाईन्स्ट्स हे शसस्टीर् बोडटच ेकाँपोनं्स असतात. 97 ) 

A ) बरोबर 
B ) चूक 

स्िीनवर हदलेली इर्ेज पहा. तुम्ही सचट बॉक्सर्ध्ये "Flowers" टाईप केले आणण सचट बटन  जक्लक  केले 
तर, ररिल्ट पेजवर …….  हदसेल. 

98 ) 

A ) फुलांची ची व्याख्या 
B ) केवळ "फुलांच्या" प्रनतर्ा 
C ) फुलांची व्याख्या आणण प्रनतर्ा 
D ) यापैकी एकही नाही 

स्िीनवर हदलेली इर्ेज पहा. या डडव्हाईसचा प्रकार ओळखा. 99 ) 

A ) सेकंडरी स्टोअरेज डडव्हायसेस 

B ) प्रोसेशसगं डडव्हाइस 

C ) की बोडट डडव्हाइस 

D ) यापैकी कोणतेही नाही 

स्टँडडट पो ट्सच्या जोडीला पुढील वैशशष्टटपूणट पो ट्स उपलब्ध असतात, 100 ) 

A ) एचडीएर्आय 

B ) MIDI 
C ) डडजजटल 

D ) ॲनॉलॉग 

स्लॉ्स ववशेष काड्टस क्रकंवा सक्रकट ट बोड्टससाठी कनेक्शन पॉइंट प्रदान करतात. 101 ) 

A ) बरोबर 
B )  चूक 



 

 

 

हातात धरता येणाÚया उपकरणांसाठी वापरला जाणारा आॅॅपरेहटगं शसस्टीर् चा प्रकार.................आहे 102 ) 

A ) नेटवकट  
B ) स्टँड-अलोन 

C ) एम्बेडडे 

D ) ओपन सोसट 

हाडट डडस्कची कायटक्षर्ता सुधारण्याच ेतीन र्ागट ___ हे आहेत. 103 ) 

A ) फाइल कॉम्प्रेशन 

B ) रीडंडंट अरेॅज ऑफ इनएक्सपेंशसव्ह डडस्क्स 

C ) फाइल एनक्रिप्शन 

D ) डडस्क कॅधचगं 

हाडट डडस्कची कायटक्षर्ता सुधारण्याच्या तीन र्ागािंर्ध्ये ___ चा सर्ावेश आहे. 104 ) 

A )  RAID 

B )  Disk caching 

C )  RAID 

D )  File compression and Disk expansion 

हाडट डडस्कची साठवून ठेवण्याची क्षर्ता सुधारण्याचा एक र्ागट म्हणजे _____  ____ हा आहे. 105 ) 

A ) ननयशर्त फॉरर्ॅट करणे 
B ) फाइल कम्प्रेशन वापरणे 

C ) र्ेर्री वाढवण े

D ) सवट प्रोगॅ्रम्स काढून टाकण े

हह एक प्रकारची कम्युननकेशन शसजस्टर् आहे जी इंटरनेटचा उपयोग करून दोन क्रकंवा जास्त लोकांसोबत 
टेलीफोनन ेकनेक्ट होत.े 

106 ) 

A ) स्कॅनर 
B ) ई-र्ेल 

C ) फ़ॅजक्सर्ाईल (फ़ॅक्स) र्शशन 

D ) इंटरनेट टेलीफोनी 

ही ऑपरेहटगं शसजस्टर् वेबवरील सव्हटसट, र्नेफे्रर् कंप्यूटसट आणण अनतशय सार्थ्यटवान पसटनल कंप्यूटसट 
यांच्याद्वारे सवाटत अधधक वापरली जाते. 

107 ) 

A ) ववन्स्ट्डोज 

B ) र्ॅक ओएस एक्स (Mac OS X) 
C ) नॉटटन 

D ) युननक्स 


